

新华国际时评

走向“全球化”的春节

新华社记者 辛俊强

年年岁岁花相似,岁岁年年人不同。春节是中华民族的传统佳节,但如今它正走向“全球化”,成为世界上越来越多的国家人民熟悉的“中国节日”。

春节成为世界很多国家的新时尚。新世纪以来,越来越多的国家开始关注中国的春节。于是,外国领导人给华人拜年渐成惯例,不少国家地标建筑为中国年来临而披上红装,高级官员到唐人街参加春节庆祝活动已成时尚,各国媒体大篇幅报道中国的春节活动……

各种“正宗”文化表演令人眼花缭乱,引起各国观众热烈反响。春节推动了不同文化间的沟通与交流,让更多人感知中国文化的魅力。春节所蕴涵的人文观念,如“家庭”、“团圆”、“喜庆”等,不仅是中国人所坚守的文化价值,也被世界上绝大多数民族所推崇;亲近自然、爱护动物乃人之本性,而“十二生肖”的可爱动物形象更是拉近了东西方人们的心灵。

俄总统梅德韦杰夫要求政府致力于解决就业

新华社莫斯科2月14日电(记者 刘悦)俄罗斯总统梅德韦杰夫14日在莫斯科表示,政府在解决就业问题上不应放松,在就业领域必须使临时性的反危机措施向长期和系统性措施转变。

年初的620万人下降至540万人,失业率也从8.2%下降至7.2%。俄罗斯工业和企业家联盟主席绍欣在会上说,俄去年创造的工作岗位中大部分是临时性岗位。

梅德韦杰夫当天在就业问题工作会议上说,尽管俄罗斯的失业率出现下降,但这并不意味着政府和其他组织可以就此放松,现在应该考虑使“反危机措施向长期和系统的行动”过渡。

梅德韦杰夫认为,俄政府各部门以及用人单位应该致力于改善市场状况、增加需求、鼓励再教育等,以帮助失业人员解决就业。他还要求俄各地方政府大力改善投资环境,创造新的就业岗位。在立法层面,梅德韦杰夫则表示,需要对劳动法进行大量修改。

阿根廷指责美国试图向其境内偷运情报设备

新华社布宜诺斯艾利斯2月14日电(记者 冯俊扬 宋洁云)阿根廷外交部14日发表声明,指责美国政府试图将情报和监听设备偷运进阿根廷境内。

埃拉14日称,阿安全部门无理查扣美方设备。他指责阿方此举严重损害了美阿关系,要求阿政府立即向美方归还设备,并向美国政府道歉。阿根廷外交部长黑克托尔·齐默尔曼在接受媒体采访时断然拒绝了美方的要求,并表示被查封的设备不会归还美方,而将转交阿司法部门进行调查。

纽交所和德交所宣布达成合并协议

新华社纽约2月15日电(记者 牛海荣 乔继红)纽约泛欧交易所和德意志证券交易所15日宣布,双方已就业务合并事宜达成最终协议,将联合组成全球最大的交易所运营者。

双方在新公司中的持股比例,董事会的15名成员将有9名来自德交所,6名来自纽交所。这两个交易所2010年营业额总和为54亿美元,利润为27亿美元,合并后将成为全球营业收入和利润最大的交易所集团。不仅如此,新集团还将在全球衍生品交易、期权交易、上市公司市值以及市场数据及技术等多方面处于行业领先地位。



2月15日,在立陶宛首都维尔纽斯,中国广播艺术团民族乐团的演员们在演奏中国民乐。当日,“欢乐春节”中国民族音乐会在立陶宛举行。新华社记者 杨德洪 摄



印尼山口洋市彩灯花车迎元宵

2月15日,印度尼西亚华人聚居城市山口洋市举办盛大的彩灯花车游行活动,迎接即将到来的元宵佳节。山口洋市位于印尼西加里曼丹省北部,总人口约20万,其中62%是华人。新华社记者 姜帆 摄



美国研究显示高纤维食物有助延年益寿

新华社洛杉矶2月14日电(记者 高原)美国国家癌症研究所14日发表的一份研究报告中说,多吃富含纤维的食物可降低死于心脏病、呼吸道疾病和其他疾病的风险,从而起到延年益寿的作用。

结果显示,被调查对象中,经常进食高纤维食物者与较少进食这类食物者相比更长寿,前者死于各种疾病的几率要比后者低22%。这份研究报告还说,经常进食富含纤维的食物可降低男性死于癌症的风险,但这一关联在女性当中不明显,可能的原因是一些男性因饮食习惯不佳,更容易死于与饮食有关的癌症,如食道癌等。



2月15日,观众在白俄罗斯首都明斯克的白俄罗斯历史博物馆参观中国少数民族服饰展。白俄罗斯历史博物馆当天开始展出中国少数民族服饰。新华社发



朝鲜中央通讯社2月15日提供的照片显示,朝鲜在平壤举行花样游泳表演,庆祝朝鲜最高领导人金正日诞辰69周年(2月15日)。

美国总统称减少赤字需民主党和共和党协商合作

新华社华盛顿2月15日电(记者 蒋旭峰 刘丽娜)美国总统奥巴马15日表示,减少赤字是一项艰难的选择,需要民主党和共和党协商合作,找到可以共同接受的立场。

奥巴马当天在白宫召开的新闻发布会上强调,美国很多家庭正在节省开支,政府也应节省开支,但在精简开支的同时,要确保创新、教育等能增强美国经济长期竞争力的预算开支。

奥巴马称,美国公共债务居高不下是一个历史遗留问题,减少美国赤字需要两党通力合作,使美国在2015年前后不再增加大量新赤字,“就像美国普通家庭不再使用信用卡一样”。

奥巴马15日的表态意在为2012财年的政府预算争取更广泛的支持。白宫14日向国会提交了一份高达3.73万亿美元的2012财年政府预算开支报告,这也是美国政府提交的年度预算开支连续四年突破3万亿美元大关。美国

韩美本月底将同时举行“关键决心”和“秃鹫”联合军演

新华社首尔2月15日电(记者 姬新龙)韩美联合司令部15日发表新闻公报说,韩国与美国将于2月28日至3月10日间同时举行年度例行“关键决心”和“秃鹫”联合军演。

新闻公报称,“关键决心”演习是韩美两国“旨在加强防御准备”的年度例行指挥所演习,以应对朝鲜半岛可能发生的所有潜在危机。“秃鹫”演习则是野外机动演习,其内容包括地面、空中、海上和远征军以及特战部队的训练,其中部分演习将持续至4月底。

新闻公报还说,将于15日通过板门店向朝鲜通报演习时间。

埃及军方设立修宪委员会

新华社开罗2月15日电(记者 冯康 朱俊清)埃及武装部队最高委员会15日发布命令,正式成立宪法修改委员会,并要求该委员会在10日内完成修宪工作。

武装部队最高委员会首长、国防部长坦塔维当天发布了关于成立修宪委员会的军方今年第一号法令,并召集该委员会成员举行首次会议。

修宪委员会由8人组成,主席是在司法界有较高威望的埃及最高宪法法院前法官比什里,成员包括3名法官、3名法律专家以及1名来自最大反对派穆斯林兄弟会的代表。

泰柬边境再次交火 泰方5人受伤

新华社曼谷2月15日电(记者 史先振)泰国皇家军第二军区司令塔瓦猜·萨莫萨孔15日说,泰国和柬埔寨军队14日晚在边境争议地区再次交火,泰方5人受伤,其中一人伤势严重。这是双方在11天内发生的第5次冲突。

泰国媒体援引塔瓦猜的话说,当地时间14日22时许,柬军士兵向驻守泰国东北部四色菊府茄子山附近争议地区的泰军基地发动攻击。当时,泰柬两国外长正在纽约联合国总部参加安理会闭门磋商。

哥伦比亚军队遭炸弹袭击2人死亡

新华社波哥大2月14日电(记者 黄勇贤)哥伦比亚军方14日发布公告说,哥海军陆战队当天上午在与厄瓜多尔接壤的西南部普图马约尔省遭到炸弹袭击,导致2名士兵身亡,另有5名士兵失踪。

军方称此次袭击是反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”所为。这支海军陆战队的士兵是在一个名叫帕萨萨的山口执行运输任务时遭遇炸弹袭击的。